附件1：
招聘单位简介
一、肇庆市第一中学教育集团
学校前身是宋朝名臣包拯在康定元年（1040年）于端州创办的星岩书院。1908年作为新式学校创办高要阗邑公立中学堂，1912年更名为高要县立中学，1950年改称高要县第一中学，1961年县市改制，正式定名为肇庆市第一中学。
学校办学历史悠久，成为全市最具文化韵味的学校之一；办学环境优雅，成为全市最为靓丽精美的校园之一；办学条件完善，成为全市最优设备设施的学校之一；办学质量上乘，成为全市最佳教学成绩的学校之一；办学力量雄厚，成为全市最强教师队伍的学校之一；办学声誉日隆，成为全市最好口碑盛名的学校之一。
学校育人特色鲜明。在德育方面，心理健康教育、绿色环保教育、学生志愿服务、学生自主管理等均是学校的知名品牌；在艺术方面，舞蹈、合唱、管乐、书法、美术、主持等均是学校的特色项目；在体育方面，健美操、啦啦操、羽毛球、乒乓球、足球等均是学校的重点发展特色。此外，学校的青少年科学教育处于全市领先水平。
学校先后被评为广东省文明校园、广东省文明单位、广东省国家级示范性普通高中、广东省一级学校、广东省普通高中教学水平优秀学校等，获得众多的全国、省、市、区级各类示范学校、特色学校、优秀学校（单位）。
近年来，学校积极推进集团化办学。2014年9月，高中校区全面落成；2022年，江滨校区开办；2023年，睦岗校区投用；“四柱式”集团化办学格局进一步强化，学校成为单法人多校区的教育集团。2022年，学校被遴选为广东省首批优质基础教育集团培育对象和被评为肇庆市首批优质基础教育集团。
学校始终坚持党的全面领导，贯彻落实党的教育方针，做到立德树人、铸魂育人。新征程，新使命，今日的肇庆一中，正蹄疾步稳地推动学校高质量发展进程，为教育强国作出一中贡献。
二、肇庆市第六中学
肇庆市第六中学是肇庆中心城区的一所由公办全日制完全中学，设有两个校区，分别为田家炳校区（初中部）和砚都校区（高中部）。目前，学校共有74个教学班，其中包括高中部38个班级和初中部36个班级，学生总数超过3600人，高中和初中分别拥有1924人和1691人的在校生规模。高中部实行全住宿封闭式管理，学校环境宜人，学术氛围浓厚，文化底蕴丰富，秉承“崇真尚禧”的校训，坚持“致力于师生快乐成长，追求成就师生幸福人生”的办学理念，一批批学子在校园里茁壮成长，圆梦人生；一代代教师在教坛上闪耀绽放，实现价值。
多年来，学校一直非常关心年轻教师的事业发展。在教师的专业提升方面，通过青蓝工程、青年教师教学能力大赛等品牌项目，帮助年轻教师快速成长；同时，学校还积极为教师创造外出交流学习的条件，每学期都会安排教师参与省内外的学习交流活动，以提升其专业水平。在教师的生活保障上，学校为青年教师免费提供住宿，切实解决教师们的后顾之忧，使其能更专注地投身于教育教学工作之中。
近年来，学校在中考和高考中的教育教学质量表现优异，连续六年荣获肇庆市普通高中教育质量综合评价一等奖。同时，学校注重特色发展，多次荣获各类先进集体称号。经过一甲子的积累和发展，肇庆市第六中学正以其独特的魅力，迈向高质量发展的新征程。
新的起点，新的征程，肇庆市第六中学诚邀有志于教育事业、追求卓越的您加入我们的大家庭，肇庆六中将成为你立志从教、施展才华、体现价值的理想高地！
三、肇庆市颂德学校
[bookmark: _GoBack]肇庆市颂德学校面仰巍巍北岭，身侧七星湖畔，是2006年由端州区委、区政府组织开展“心系教育，爱满校园”大型募捐活动筹建的一所公办初级中学。为纪念社会各界支持教育事业的德行义举，学校命名为“颂德学校”。学校占地面积29亩，现在校学生2001人，专任教师115人，43个教学班。学校以“立德·感恩”为办学理念，汲取孔子“八德”文化教育之传统精粹，确立了争当“知书、明礼、勤学、创新、担当”好少年的学生培养目标。办学十五年，紧抓机遇，积极推进素质教育，促使学生全面发展；深耕细作，狠抓三年一体化教学教研，实现教育教学质量跨越式发展；守正创新，不断丰富学校“德”文化内涵，形成办学特色和品牌，成为城区众多学子和家长心目中的“家门口的好学校”。
学校先后被评为全国文明校园、全国优秀家长学校、全国足球特色学校、广东省信息化中心学校、广东省艺术教育特色学校、广东省中小学教师校本研修示范校、肇庆市德育示范校、肇庆市首批优质特色发展示范校等。学校注重学生综合素质的培养，开设了科创班、合唱班、弦乐班、舞蹈班等特色班，组建了20多个特色社团，举办体艺节、科技节、学科节、读书节、心理节等活动，为学生搭建展示个性与才华的舞台，“让每一朵花都开出自己的境界”。建设全市唯一一间“陶德堂”以陶冶德，以德育人；首创学校情景式法治教育模式——学生模拟法庭，在全市学校德育和法治教育中做出了“颂德特色”。
四、肇庆市第一中学实验学校教育集团
2017年，随着粤港澳大湾区建设正式成为国家战略，作为湾区重要节点城市的肇庆迎来了新的发展契机。
为推动全市教育高质量发展，肇庆市端州区决定创办一所高起点、高质量的九年一贯制公办学校，广东省肇庆市第一中学实验学校应运而生。
建校以来，学校全面贯彻党的教育方针，以“扬舒展力量，育生命自觉”为办学理念，遵循“用最初的心做永远的事”的校训，追求“让每一个生命都舒展成长”的办学目标，旨在尊重、善待每一个人，实施既能体现共同要求又能满足个体差异的教育，让每一个学生都能成为最好的自己；关注不同学科、不同发展阶段、不同个体的教师成长需要促进教师全面成长，让教师找到职业成就感和人生幸福感。
办学六年来，学校始终坚持文化引领发展，营造良好教育生态，建立科学育人机制和评价机制，培养师生的内生动力与力争上游的精神，让师生的发展逐步走向自主自觉。
在坚持以制度为保障、课程为核心、创新为动力，强队伍、重细节、讲实效的“六大工程”推动学校办学效益好、声誉高的同时，学校也从不足300人的一个校区发展成为近5500人、五个校区的集团化名校。
今后，学校将继续走文化引领发展之路，并以“系统化、个性化、数字化、智能化、教育资源供给多样化”五大要素，积极探索面向未来的教育新样态。
五、肇庆市第一小学教育集团
肇庆市第一小学创办于1929年，有着九十多年的办学沉淀，是端州城区一所全日制区属小学。教育集团以肇庆市第一小学为核心学校，命名为文明校区，幸福校区、信安校区、大冲校区为成员学校，形成一校四区的办学格局，集团总部设在文明校区内。现有教学班102个，其中文明校区31个，幸福校区49个，信安校区10个，大冲校区12个，学生5177名，教师265名。集团管理科学严谨，教师团队敬业有为，致力打造集团核心文化“幸福成长教育”特色品牌，努力践行“让每一粒种子都幸福成长”的办学理念，遵循“健康、快乐、向上”的校训，取得了优异的办学效益，赢得了良好的社会美誉度，是肇庆市一所传统优质名校，是中国教育技术协会中小学专业委员会常务理事单位。
近年来，集团先后被评为全国围棋特色学校、全国中华优秀传统文化教育百佳实验学校、广东省依法治校示范校、广东省红领巾先进学校、广东省中小学中华优秀传统文化传承学校、广东省中小学艺术教育特色学校、第二届广东省青少年书法大赛“书法教育名校”、广东省青少年科学教育特色学校、广东省中小学信息化中心学校、广东省STEM科创创客教育项目学习示范学校、广东省现代教育技术实验学校、肇庆市首批优质基础教育集团、肇庆市中小学优质特色发展示范校、肇庆市平安校园、肇庆市文明校园等。
集团特色品牌——“幸福成长教育”。学校期望通过六年的小学教育,能让学子达到集团提出的“植根六年，幸福一生”的办学愿景，使每一粒种子都生根发芽、茁壮成长，踏上幸福的成长旅程，体验积极的人生价值。
六、肇庆市第十五小学教育集团
肇庆市第十五小学创办于1923年。学校位于端州区人民南路，是我市目前历史最悠久的一间小学。在多年的发展历程中，学校经过多方的共同努力，成为了肇庆市内的一所校园美、校风好、管理优、质量高的特色示范性小学。在2020年9月新增蕉园校区、2021年9月新增桥北校区后，学校形成一校三区的集团化办学规模，是区内一所教育教学有口碑、有声誉、有地位、有实力的学校。
肇庆市第十五小学教育集团现有160名教职工，师资质素过硬，多年的办学中涌现出不少省市区各级别的优秀教师，师生在省市区各项比赛中获奖累累。
多年来，学校教职工秉承“圆满人生从满园开始”的办学理念，恪守“正德成圆，励学至满”的校训，以培养“善学善思，善做善成”的学生为目标，形成了“有礼有孝，有志有信”的校风，确立了“心潜教育，心爱孩子”的教师形象，培养了一大批素质高的师生。
近年来，肇庆市第十五小学积极打造以中华优秀传统文化为核心的“圆·雅文化”特色品牌，先后被评为肇庆市中华优秀传统文化教育特色学校、广东省校本研修示范校，并在家校共育、家庭教育探索方面作出了积极的贡献，学校教育教学质量稳步提升，得到了广大师生家长和社会各界人士广泛认可与高度好评。
七、肇庆市第十六小学教育集团
肇庆市第十六小学始建于1928年，一直以来是肇庆市小学的龙头学校。
学校实行党组织领导的校长负责制，构建了“一校六区”单法人多校区紧密型集团化管理模式，是广东省首批“省级优质基础教育集团培育对象”，被誉为“肇庆人民口碑最好的小学”“肇庆市标杆式小学”。
肇庆市第十六小学现有宝月、明月、星湖、蓝田、睦岗、江滨六个校区，共有178个教学班，9191名学生，专任教师463人。
学校管理机构健全，实行一个法人、一套班子，采用“一校六区”集团化办学模式，形成了以实施素质教育和实行现代学校管理为核心的优质教育品牌，彰显了“全面发展，学有所长”的育人特色。学校大力挖掘办学优势，注重传承与创新，着力打造适合学生发展的课程，形成了卓越教育品牌。
近年来，学校先后获得全国少先队先进集体、广东省校本研修示范校、广东省第三批基础教育校本教研基地、广东省“名校网络课堂”示范学校、广东省示范性教师教育实践基地学校、广东省首批基础教育优质集团培育对象等荣誉称号。
八、肇庆市汇星小学教育集团
阳光的方向，最好的自己！肇庆市汇星小学教育集团欢迎您！
肇庆市汇星小学（原肇庆市奥威斯实验小学）是一所全日制公办小学。学校是肇庆市端州区首批获得“全国文明校园”“全国未成年人思想道德建设先进单位”“广东省首批优质教育集团培育对象”的优质学校。
目前，集团一共有三个校区，362名教职员工、6833多名学生。学校践行阳光教育，努力培养具有“乐观、自信、公平、奉献、朝气、温暖、多元、创新”八大特质的阳光学子，如今的汇星小学已成为“肇庆老百姓心中最向往”的学校。
汇星小学教育集团三个校区皆位于肇庆市城区核心区域，地处生活便利的城市核心地段。学校一直遵循“向阳而生”的办学理念及“阳光的方向，最好的自己”的校训，系统建构阳光教育生态，打造阳光教育特色。学校关爱每一个师生，除了着力培养出具有阳光能量和阳光特质的新时代好少年，学校更是花大力气助力教师的专业发展，多位教师参加国家、省、市、区级比赛并获得优异成绩，学校目前一共有市级名师工作室6个，区级名师工作室8个，校级名师工作室18个。学校着力培养年轻教师，为年轻教师“量身定制”职初教师、骨干教师培养方案，年轻老师在汇星小这片沃土上茁壮成长，多位年轻教师在肇庆教坛崭露头角，成为冉冉升起的教育新星。
阳光教育育阳光学子，汇星小学的阳光教育始终尊重每个师生生命的自然样态，努力为师生提供适性的帮助，焕发学生生命活力，让每一个生命真正向阳而生，绽放光芒！
汇星小——追光不止的优质教育集团

